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Abstrakt 

Diplomová práce Ĝeší návrh nového objektu dětské léčebny se speleoterapií, který je situovan 
u CísaĜské jeskyně v obci Ostrov u Macochy. ěešené území se nachází v těsné blízkosti 
zmiňované jeskyn v exponovaném pĜírodním prostĜedí, v návaznosti na obytnou část městyse, 
tvoĜenou roztroušenou zástavbou rodinných domů. Ambicí projektu je propojit stávající dolní 
vstup do CísaĜské jeskyně s uvažovaným novým horním vstupem do jeskyně, objektem 
léčebny a stávající zástavbou. Toho je docíleno vytvoĜením nové komunikační linky, která 
respektuje a podporuje morfologii území. Objekt je umístěn na konci této spojnice v pĜímé 
návaznosti na stávající komunikace a zástavbu, kterou vhodně doplňuje svou architektonickou 
formou, vycházející z tvarosloví klasického vesnického domu. Objekt léčebny nabízí funkci 
rehabilitační a léčebnou jak pro dětské klienty, tak pro širokou veĜejnost, stejně jako funkci 
ubytovací a sportovní. Záměrem práce bylo objekt co nejvíce zakomponovat do charakteru 
městyse, panoramatu sedlových stĜech a pĜírodního okolí, pĜi zachování vynikajícího 
uživatelského komfortu.  
  

Klíčová slova 

Dětská léčebna, Ostrov u Macochy, CísaĜská jeskyně, vesnice, jeskyně, speloterapie, 
ubytování, CHKO, louka, dĜevěný obklad  
  

  

  

Abstract 

The diploma project proposes The Children´s Sanatorium with Speleotherapy Ostrov u 
Macochy which is to take place in the CísaĜská Cave. Site is located close to the mentioned 
cave in an exposed natural environment adjacent by urban housing which is represented by 

dispersed detached houses. An ambition of project is connecting an existing down-entrance to 

CísaĜská Cave with design new up-entrance, building of speleotherapy and existing 

development. There is created a new interconnection which respects and supports a local 

morphology. The building is situated on the end of connector in direct continuity with existing 

roads and development which suitably complements because of architecture form based on an 

archetyp of traditional cottage. The complex offers services for rehabilitation, sanatorium, 

accommodation and sports for childrens clients and general public too. A project intention 

was an effort to maximize incorporation the volume to feature of town, townscape with 

gabled roofs and natural surroundings with preservation high users comfort.  
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Úvod 

Moravský kras je zŶáŵý svýŵi krasovýŵi útvarǇ a jeskǇŶěŵi, které patří k Ŷejvětšíŵ turistiĐkýŵ 
lákadlůŵ. Dalšíŵ ŵožŶýŵ vǇužitíŵ je speleoterapie, Đož je léčďa dýĐhaĐíĐh oŶeŵoĐŶěŶí ŵiŵo jiŶé 
pobytem v jeskǇŶíĐh prostoráĐh. JedŶa z ŶejzŶáŵějšíĐh léčeďeŶ se ŶaĐhází v Ostrově u MaĐoĐhǇ. 
Cíleŵ diploŵové práĐe je ŶavrhŶout Ŷový oďjekt léčeďŶy se zvětšeŶou kapaĐitou a v příŵé 
ŶávazŶosti Ŷa Đísařskou jeskǇŶi. )ároveň je aŵďiĐí projektu léčďu zpřístupŶit širokéŵu okolí, 
zahraŶičŶíŵ klieŶtůŵ a rodiŶáŵ s dětŵi. 

  



PRŮVODNÍ ZPRÁVA 

Ϭϭ. Charakter úzeŵí 

MěstǇs Ostrov u MaĐoĐhǇ se ŶaĐhází v okrese BlaŶsko v Jihoŵoravskéŵ kraji. Žije zde víĐe Ŷež ϭϭϬϬ 
oďǇvatel. Roku ϭϵϮϯ ďǇla oďjeveŶa a poté zpřístupŶěŶa jeskǇŶě BalĐarka. V roĐe ϭϵϯϬ ďǇla pro 
veřejŶost otevřeŶa i Císařská jeskǇŶě. Celé úzeŵí se ŶaĐhází v ŵaleďŶéŵ prostředí Moravského krasu 

v ďlízkosti BrŶa. SaŵotŶý Ostrov u MaĐoĐhǇ se ŶaĐhází v CHKO.  DopravŶí oďslužŶost je doďrá. 
V ďlízkéŵ okolí parĐelǇ se ŶaĐhází Ŷěkolik zastávek autoďusu. Úzeŵí je přístupŶé z jižŶí straŶy.  Ze 

severŶí, výĐhodŶí a západŶí straŶǇ je pozeŵek ohraŶičeŶ jehličŶatýŵ leseŵ. ParĐelu tvoří předevšíŵ 
louka, Ŷáletová zeleň a skalŶaté podloží, které v ŶejvǇššíŵ ďodě Ŷa severŶíŵ koŶĐi úzeŵí  graduje 

v ŵalou vápeŶĐovou skalkou. JižŶí hraŶiĐi úzeŵí ukoŶčuje stávajíĐí oďjekt ďývalé drůďežárŶǇ a vysoké 

jehličŶaté stroŵǇ. Pozeŵek se svažuje Ŷa jižŶí straŶu ostře v horŶí části a ŵírŶěji v dolŶí části. Na 

jihovýĐhodŶí straŶě pozeŵek sousedí se stávajíĐí zástavďou rodiŶŶýĐh doŵů se sedlovýŵi 
a pultovýŵi střeĐhaŵi. Místo je eǆpoŶovaŶé vůči středu ŵěstǇse a hlavŶí koŵuŶikaĐi. FuŶkčŶí 
rozložeŶí v okolí se oŵezuje pouze Ŷa oďǇtŶou zástavďu a ploĐhu fotďalového hřiště.  
 

ϬϮ. HlavŶí idea 

 AŵďiĐí projektu je propojit stávajíĐí dolŶí vstup do Císařské jeskǇŶě s uvažovaŶýŵ Ŷovýŵ horŶíŵ 
vstupeŵ do jeskǇŶě, oďjekteŵ léčeďŶǇ a stávajíĐí zástavďou. Toho je doĐíleŶo vǇtvořeŶíŵ Ŷové 
koŵuŶikačŶí liŶkǇ, která respektuje a podporuje ŵorfologii úzeŵí. Oďjekt je uŵístěŶ Ŷa koŶĐi této 
spojŶiĐe v příŵé ŶávazŶosti Ŷa stávajíĐí koŵuŶikaĐe a zástavďu, kterou vhodŶě doplňuje svou 
arĐhitektoŶiĐkou forŵou, vǇĐházejíĐí z tvarosloví klasiĐkého vesŶiĐkého doŵu. Oďjekt léčeďŶǇ Ŷaďízí 
fuŶkĐi rehaďilitačŶí a léčeďŶou jak pro dětské klieŶtǇ, tak pro širokou veřejŶost, stejŶě jako fuŶkĐi 
uďǇtovaĐí a sportovŶí. )áŵěreŵ práĐe ďǇla sŶaha oďjekt Đo ŶejvíĐe zakoŵpoŶovat do Đharakteru 
ŵěstǇse, paŶoraŵatu sedlové střešŶí krajiŶǇ a přírodŶího okolí při zaĐhováŶí vǇŶikajíĐího 
uživatelského koŵfortu. 
 

Ϭϯ. UrďaŶistiĐké řešeŶí 

Oďjekt je uŵístěŶ při jižŶí straŶě řešeŶého úzeŵí. Tato poloha je logiĐkýŵ závěreŵ koŶĐeptu 
propojeŶí vstupů do Đísařské jeskǇŶě, které slouží k provozováŶí speleoterapie, Ŷového oďjektu 
dětské léčeďŶǇ a roztroušeŶé zástavďǇ ŵěstǇse – jeskǇŶě – léčeďŶa - ŵěstǇs. JižŶí část pozeŵku 
prokazatelŶě dispoŶuje lepšíŵ geologiĐkýŵ podložíŵ, které usŶadŶí založeŶí stavďǇ a výkopové 
práĐe. V severŶí části je svah převážŶě tvořeŶ skalŶatýŵ podložíŵ, které se projevuje v ŶejvǇššíŵ 
ďodě svahu vǇčŶívajíĐí skalkou. JižŶí část pozeŵku je rovŶěž tvořeŶa ŵírŶýŵ svaheŵ a ŶevǇtváří 
zvýšeŶé ŶárokǇ Ŷa zeŵŶí práĐe. SpojeŶíŵ dolŶího a horŶího vstupu do jeskǇŶě s oďjekteŵ Ŷové 
léčeďŶǇ vzŶikla stezka  - pěšiŶa, která tvoří jedŶu z hlavŶíĐh koŶĐepčŶíĐh ŵǇšleŶek projektu. 
NavržeŶá Đesta víĐeŵéŶě kopíruje ŵorfologii teréŶu, číŵž vǇtváří ŶejeŶ provozŶí koŵuŶikaĐi, ale 
také příjeŵŶou vǇĐházkovou trasu. Cesta se Ŷa pozeŵku větví a rozšiřuje, získává Ŷové fuŶkĐe - 

parkováŶí, sportovŶí ploĐhǇ a koŶečŶé ŶapojeŶí Ŷa stávajíĐí síť koŵuŶikaĐí ŵěstǇse. 



Stavďa je uŵístěŶa do teréŶu s ohledeŵ Ŷa jeho skloŶitost a topografii tak,  že se oďjekt rozkládá Ŷa 
jedŶé výškové úrovŶi. Tíŵ je provoz v léčeďŶě zjedŶodušeŶ a odpadá potřeďa složitého vǇrovŶáváŶí 
rozdílŶýĐh výšek podlah.  

JižŶí a výĐhodŶí část řešeŶého úzeŵí slouží předevšíŵ ke stǇku s veřejŶostí. Je zde situovaŶý hlavŶí 
vstup s ŶavazujíĐíŵ vstupeŵ do léčeďŶé a uďǇtovaĐí části, těloĐvičŶǇ a saŵostatŶý vstup do 
penzionu. VǇtvoří se tak veřejŶý prostor, který tvoří „oĐhraŶný kruh“ koleŵ vŶitřŶíĐh prostor, sloužíĐí 
předevšíŵ pro uďǇtovaŶé děti. SportovŶí ploĐhǇ a hřiště jsou uŵístěŶǇ Ŷa západŶí straŶě, číŵž je 
doĐíleŶo sŶížeŶí poteŶĐiálŶí hlučŶosti sŵěreŵ k oďǇtŶé části ŵěstǇse. 

Příjezd k léčeďŶě a parkováŶí je díky situováŶí oďjektu Ŷa jedŶé výškové úrovni velŵi jedŶoduĐhé 
a přehledŶé. V jižŶí části, krǇté vǇsokýŵi jehličŶatýŵi stromy, je situováŶo hlavŶí parkoviště s Ϯϱ 
ŵístǇ, z toho Ϯ ŵísty pro ZTP, krǇtýŵi garážeŵi pro ϯ osoďŶí autoŵoďilǇ a parkováŶí sekačkǇ. MeŶší 
parkoviště s ϭϱ parkovaĐíŵi ŵístǇ ;z toho 1 ZTPͿ je situováŶo k peŶzioŶu s vjezdeŵ ze stávajíĐí a Ŷově 
zpevŶěŶé koŵuŶikaĐe. Příjezd zásoďováŶí a popelářského vozu je uŵožŶěŶ ďuďto Ŷovou koŵuŶikaĐí 
;léčeďŶá a uďǇtovaĐí částͿ Ŷeďo po pojízdŶé velkoforŵátové dlažďě ;peŶzioŶͿ. 
 

04. ArĐhitektoŶiĐké řešeŶí 

Hmota objektu vǇĐhází z typologie a tvarosloví tradičŶího vesŶiĐkého doŵu a ze zástavďǇ saŵotŶého 
ŵěstǇse. Oďjekt tvoří čtǇři hlavŶí kuďiĐké hŵotǇ se sedlovou ;loŵeŶouͿ střeĐhou, které jsou spojeŶé 
jedŶopodlažŶíŵ atrieŵ. Hmoty respektují topografii teréŶu a jsou výškově osazeŶé ve stejné úrovŶi. 
LéčeďŶa je uŵístěŶá tak, aďǇ Ŷavazovala Ŷa okolŶí zástavďu s důrazeŵ Ŷa zaĐhováŶí štítu oďjektu 
jako pohledové straŶǇ.  Dvoupatrové objekty reagují Ŷa tvarosloví sedlovýĐh střeĐh, které se 
uplatňují jak v těsŶé ďlízkosti, tak v dálkovýĐh pohledeĐh. SpodŶí patro slouží jako jedŶoduĐhý 
podstaveĐ pro doŵiŶaŶtŶí loŵeŶiĐovou hŵotu patra druhého. TeŶto efekt je ještě podpořeŶ 
použitíŵ jiŶého tǇpu ŵateriálů – dřevěŶého oďkladu. SpodŶí část je řešeŶa ve stejŶé ďarevŶé 
a ŵateriálové úpravě jako část rehaďilitaĐe, číŵž je doĐíleŶo zdůrazŶěŶí rehaďilitačŶí části jako 
nejdůležitějšího provozu léčeďŶǇ. Dlouhá hŵota oďjektů je redukováŶa a rozďíjeŶa jak tvareŵ 
dispozice, tak zdáŶlivě ŶáhodŶýŵ rozŵístěŶíŵ okeŶŶíĐh otvorů.  
 

Ϭϱ. DispozičŶí řešeŶí 

Oďjekt je děleŶ do jedŶotlivýĐh částí, které Ŷa seďe provozŶě Ŷavazují a rovŶěž jsou koŵuŶikačŶě 
spojeny. PropojeŶí jedŶotlivýĐh části a jejiĐh logiĐká ŶávazŶost vzhledem k uživatelskéŵu koŵfortu   
je jeden z hlavŶíĐh Đílů práĐe. 

05. 1. PrvŶí ŶadzeŵŶí podlaží 

Atrium 

Foyer atriové části je řešeŶ jako hlavŶí reprezeŶtativŶí prostor s výrazŶýŵ hlavŶíŵ vstupeŵ do 
oďjektu. TeŶto prostor propojuje všeĐhŶǇ ostatŶí provozǇ. Je zde situováŶa čekárŶa pro léčeďŶé 
odděleŶí s reĐepĐí a v západŶí části ŵultifuŶkčŶí prostor pro uďǇtovaŶé děti – herny atp. Prostor je 

záŵěrŶě ŶaddiŵeŶzovaŶý vzhledem k rozŵaŶitéŵu způsoďu užíváŶí. 

 



RehaďilitačŶí část 
V prvŶíŵ ŶadzeŵŶíŵ podlaží jsou uŵístěŶǇ vǇšetřovŶǇ praktiĐkýĐh lékařů a ŵístŶosti pro aktivŶí 
rehabilitaci – rehaďilitačŶí ŵalá těloĐvičŶa a posilovŶa s odpovídajíĐíŵ zázeŵíŵ. VšeĐhŶǇ podlaží 
rehaďilitaĐe jsou propojeŶǇ sĐhodištěŵ s rozŵěrŶýŵ zrĐadleŵ, číŵž je doĐíleŶo k otevřeŶí 
a odlehčeŶí koŵuŶikačŶího prostoru.  

JídelŶa 

Tento prostor ukoŶčuje severŶí straŶu atria. S kapaĐitou ϳϱ ŵíst slouží pro potřeďǇ uďǇtovaŶýĐh dětí 
a persoŶálu. JídelŶa je provozŶě uŵístěŶa k dokoŶčovaĐí kuĐhǇŶi části peŶzioŶu. 

UďǇtovaĐí část 
Je řešeŶa jako otevřeŶý Đhodďový prostor, předevšíŵ v 2NP, kde chodďa plŶí fuŶkĐi koŵuŶikačŶí 
i společeŶskou. K jižŶí fasádě jsou situováŶǇ pokoje, herŶǇ a sesterŶa. K severŶí straŶě jsou uŵístěŶǇ 
podružŶé a oďslužŶé provozǇ jako skladǇ, sprĐhǇ, teĐhŶiĐká ŵístŶost. Uprostřed dispoziĐe jsou 
navržeŶá hǇgieŶiĐké jádra, která čleŶí dlouhý Đhodďovitý prostor, číŵž dojde k vǇtvořeŶí růzŶýĐh 

druhů polosoukroŵýĐh prostor. U západŶí fasádǇ je uŵístěŶa ĐeŶtrálŶí šatŶa se sušárŶou a skladeŵ 
prádla. TǇto prostorǇ sousedí s výstupem k jeskyni. Uprostřed této části se ŶaĐhází koŵuŶikačŶí jádro 
se sĐhodištěm, výtaheŵ a ĐhráŶěŶou úŶikovou Đestou. 

Škola  
Vzhledem k růzŶýŵ požadavkůŵ Ŷa skladďu učiva uďǇtovaŶýĐh žáku, která se převážŶě praktikuje 
individuálŶí forŵou za vedeŶí učitele, jsou ŶárokǇ Ŷa školŶí ŵístŶosti ŵalé. Tuto část, která je 
uŵístěŶa do západŶí strany uďǇtovaĐí části, tvoří jedŶa velká variaďilŶí ŵístŶost, která se dá rozdělit 
Ŷa tři saŵostatŶé třídǇ, každá o kapaĐitě ϭϮ dětí. Na třídǇ Ŷavazuje kaďiŶet pro tři učitele. )ázeŵí pro 
kantory je uŵístěŶo v severŶí části. Ke školŶíŵ poviŶnosteŵ je ŵožŶé vǇužít i ostatŶí ŵultifuŶkčŶí 
prostory v ϭNP dle potřeďǇ. 

TěloĐvičŶa 

Velká těloĐvičŶa tvoří středoďod komplexu. Vzhledem k její poloze je ŵožŶé ji využít růzŶýŵi způsoďǇ 
a to jak pro uďǇtovaŶé děti, tak pro veřejŶost a soukroŵé klieŶtǇ. Prostor těloĐvičŶǇ je přístupŶý jak 
z atria, tak z uďǇtovaĐí části, číŵž ŶedoĐhází ke křížeŶí provozů. Vzhledeŵ k ďlízkosti jídelŶǇ ;ĐateriŶgͿ 
a kuĐhǇŶě je ŵožŶé těloĐvičŶu vǇužít i ke kulturŶíŵ akĐíŵ oďĐe jako předŶáškǇ, divadla atp. 

Penzion 

Objekt penzionu je provozŶě spojeŶ s ostatŶíŵi částŵi koŵpleǆu a tvarově jej doplňuje. Vstup je 
uŵístěŶ Ŷa výĐhodŶí straŶě pozeŵku, přístupŶý ze stávajíĐí koŵuŶikaĐe a parkoviště. VstupŶí hala 
s reĐepĐí oďsahuje sĐhodiště do ϮNP, kolárŶu/lǇžárŶu a sklad s teĐhŶiĐkou ŵístŶostí. Na halu 
Ŷavazuje restauraĐe, které doŵiŶuje uŵístěŶý bar. V letŶíĐh ŵěsíĐíĐh je ŵožŶé vǇužít prostoru před 
ďudovou jako letŶí zahrádku. V severŶí části dispoziĐe jsou uŵístěŶǇ prostorǇ kuĐhǇŶě ;sklad 

gastroŶádoď, sklad ĐhlazeŶýĐh potraviŶ, suĐhýĐh potraviŶ, oďalů, skladǇ, příjeŵ a šatŶaͿ. Z eǆteriéru 
je uŵožŶěŶ přístup k prostoru s odpadu ĐhlazeŶýĐh potraviŶ a ploše tříděŶého odpadu. V objektu je 

situováŶ ďǇt správĐe velikosti 1+KK. 

VeŶkovŶí prostorǇ 

VeŶkovŶí prostorǇ zahrŶují předevšíŵ velké sportoviště, které splňuje ŶárokǇ Ŷa provozováŶí většiŶǇ 
sportů, a odpočiŶkové terasǇ uŵožňujíĐí propojeŶí uďǇtovaĐí části a eǆteriéru, zároveň sloužíĐí jako 
rozptǇlová ploĐha.  



 

05. 2. Druhé ŶadzeŵŶí podlaží 

RehaďilitačŶí část 
V 2NP jsou situováŶǇ speĐializovaŶé provozǇ, které jsou alfou a oŵegou léčeďŶǇ. Je zde 
spirioŵetriĐká laďoratoř, laserová léčďa, iŶhalaĐe, fǇzioterapie, ŵasáže. Dále je zde uŵístěŶa 
koŵpletŶí adŵiŶistraĐe a vedeŶí léčeďŶǇ s deŶŶí ŵístŶostí pro lékaře. Z ϮNP je ŵožŶé vǇjít Ŷa 
zatravŶěŶou poĐhozí střeĐhu atria. 

UďǇtovaĐí část 
Je řešeŶa jako otevřeŶý Đhodďový prostor, kde Đhodďa plŶí fuŶkĐi koŵuŶikačŶí i společeŶskou. K jižŶí 
fasádě jsou situováŶǇ pokoje. KapaĐita uŵožňuje variaďilŶí řešeŶí pro ϯ a ϰ lůžkové pokoje. K severŶí 
straŶě jsou situováŶǇ podružŶé a oďslužŶé provozǇ jako sklady, sprchy, teĐhŶiĐká ŵístŶost. 
Uprostřed dispoziĐe jsou ŶavržeŶé sklady, které čleŶí dlouhý Đhodďovitý prostor, číŵž vǇtvářejí růzŶé 
druhǇ polosoukroŵýĐh prostor. Uprostřed této části se ŶaĐhází koŵuŶikačŶí jádro se sĐhodištěŵ, 
výtaheŵ a sesterŶou, Ŷa kterou Ŷavazuje ošetřovŶa a pokoj izolace. Moďiliář uŵístěŶý Ŷa ĐhodďáĐh 

v úŶikovýĐh ĐestáĐh bude z Ŷehořlavého ŵateriálu. 

Penzion 

V ϮNP jsou situováŶǇ pouze pokoje. Pro osoďǇ se sŶížeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a orieŶtaĐe je zde 

zařízeŶ ďezďariérový pokoj. VětšiŶa pokojů Ŷaďízí vǇužití přistýlkǇ a tíŵ je uŵožŶěŶa Ŷavýšit kapaĐitu 
až o 50%. 

Ϭϱ. ϯ. PrvŶí podzeŵŶí podlaží 

RehaďilitačŶí část 
)de jsou uŵístěŶí ŵokré provozǇ – rehaďilitačŶí ďazéŶ, vířivkǇ, vodoléčďa. VšeĐhŶǇ tǇto provozy jsou 

přístupŶé z šateŶ, oddělujíĐí suĐhý a ŵokrý provoz. Je zde uŵístěŶa také teĐhŶiĐká ŵístŶost a arĐhív. 

 

Ϭϲ. KoŶstrukčŶí a ŵateriálové řešeŶí 

Vzhledem k Ŷárokůŵ Ŷa požárŶě ďezpečŶostŶí řešeŶí zdravotŶiĐkýĐh oďjektů s pohǇďeŵ dětí, kterýŵ 
léčeďŶa je, ŶeďǇla doporučeŶa původŶě zaŵýšleŶá koŶstrukĐe dřevostavďǇ, tudíž je objekt, 

i vzhledeŵ k Đihlové zástavďě oďĐe, koŶĐipováŶ jako zděŶý. NosŶá koŶstrukĐe je tvořeŶa sǇstéŵeŵ 
Porotherm. KoŶstrukčŶí sǇstéŵ je stěŶový.  

)ákladǇ 

)ákladovou koŶstrukĐi tvoří ŽB pasǇ hlouďkǇ ϭ050 mm s přidaŶou XPS/EPS izolaĐí 160mm. Pasy jsou 

tvořeŶǇ žď ztraĐeŶýŵ ďedŶěŶíŵ se štěrkovýŵ podsǇpeŵ. 

Oďvodová stěŶa tl. 500 ŵŵ ďez oďkladu je tvořeŶa cihelnou tvarovkou Porotherm tl. 300 mm 

a koŶtaktŶíŵ zateplovaĐíŵ sǇstéŵeŵ EPS tl. ϮϬϬ ŵŵ ;λ = 0,031 W/mK). Eǆteriérovou straŶu tvoří 
fasádŶí deskǇ ze sibiřského ŵodříŶu. Z iŶteriérové straŶǇ je stěŶa oŵítŶuta. TěloĐvičŶa je tvořeŶa 
dřevěŶýŵ velkorozpoŶovýŵ ráŵeŵ Ŷa rozpětí ϭ6 m (200x750 mm) s výplňovou koŶstrukĐí sǇstéŵu 
Porotherm. PříčkǇ ďudou rovŶěž ze sǇstéŵu Porotherm, dále sádrokartoŶové vǇplŶěŶé izolaĐí pro 
dosažeŶí požadovaŶé zvukové izolaĐe ;ŵezipokojové stěŶǇͿ Ŷeďo skleŶěŶé.  



DilataĐe atria od ostatŶíĐh Đelků ďude řešeŶa zdvojeŶíŵ koŶstrukĐí stěŶ a základů. 

StropŶí koŶstrukĐe je tvořeŶa prefaďrikovaŶýŵi stropŶíŵi paŶelǇ Spiroll tl. ϮϬϬ mm. Vzhledem ke 

zvýšeŶýŵ Ŷárokůŵ Ŷa větráŶí je počítáŶo se sádrokartoŶovýŵ  podhledem tl. 500 mm. Ve foyer 

ďude podhled dřevěŶý strukturovaŶý. 

KoŶstrukĐe střeĐhǇ je tvořeŶa lepeŶýŵi I ŶosŶíkǇ  s vložeŶou tepelŶou izolaĐí tl. 250 mm, 

s falcovaŶýŵ plechem. Dešťová voda je sváděŶa do zaatikovýĐh žlaďů ;viz řez fasádou – výkres č. 11) 

Ŷeďo do vŶitřŶíĐh vtoků v úžlaďí ŵezi střešŶíŵi roviŶaŵi. Na každý ŵezistřeší žlaď ďudou připadat 
dva odpadǇ pro zaďráŶěŶí poruĐhǇ z důvodu uĐpáŶí vtoku. PloĐhá střeĐha ďude koŶstrukčŶě řešeŶa 
poŵoĐí spádovýĐh klíŶů tepelŶé izolaĐe s vŶitřŶíŵ vtokeŵ Ŷeďo zaatikovýŵ žlaďeŵ. Nad atriem 

ďude použito vegetačŶí souvrství s eǆteŶzivŶíŵ ozeleŶěŶíŵ. 

Podlahy se liší dle koŶkrétŶího užíváŶí prostor, priŵárŶě je ŶavržeŶo marmoleum. Ve vstupni a hale a 

koŵuŶikačŶíĐh prostoráĐh je uvažováŶo s anhydritovou podlahou. 

FiŶálŶí povrĐh fasád je tvořen dřevěŶýŵi fasádŶíŵi deskaŵi ;siďiřský ŵodříŶͿ a ĐeŵeŶtovýŵi 
stěrkaŵi iŵitujíĐí pohledový ďetoŶ, které se ŶaŶášejí Ŷa koŶtaktŶí zateplovaĐí sǇstéŵ. V jižŶí fasádě 
jsou použité ŶadokeŶŶí sǇstéŵǇ s ŵožŶostí iŶstalováŶí dřevěŶýĐh laŵelovýĐh rolet. 

)ákladŶí koŶstrukčŶí výškǇ jsou 4,1 ŵ. Světlé výškǇ ϯ,3 m 

SkladďǇ koŶstrukĐí jsou uvedeŶé ve výkresu řez fasádou – výkres č. 11 

 

Ϭϳ. TeĐhŶiĐké a teĐhŶologiĐké zařízeŶí 

TeĐhŶiĐké ŵístŶosti jsou uŵístěŶé u každého saŵostatŶého Đelku.  

VǇtápěŶí a větráŶí ďude řešeŶo teplovzdušŶě s rekuperaĐí. )drojeŵ ohřevu vzduĐhu ďude plǇŶový 
kotel, popřípadě tepelŶé zeŵŶí  čerpadlo s plošŶě rozložeŶou spirálou v ŵiŶiŵálŶě hlouďĐe Ϯ ŵ pod 

zeŵí. U ďazéŶu ďude ŶavíĐ použito podlahové vǇtápěŶí.  

VǇtápěŶí a větráŶí ďude ŵít saŵostatŶé okruhǇ pro ďazéŶ a těloĐvičŶu, Ŷa kterýĐh ďudou iŶstalováŶǇ 
zvlhčovače vzduĐhu. )vlhčovače a dovlhčovače ďudou použitǇ i pro ostatŶí větraĐí okruhǇ pro 
dosažeŶí optiŵálŶí vlhkosti vzduĐhu, která je v toŵto provozu důležitá. 

Oďjekt je vǇďaveŶ osoďŶíŵi výtahǇ. 

 

PožárŶí ďezpečŶost staveď 

K oďjektu je ŵožŶý příjezd zásahové jedŶotkǇ požárŶí oĐhraŶǇ z výĐhodŶí strany ze stávajíĐí 
koŵuŶikaĐe, jižŶí a západŶí straŶǇ, dále je ŵožŶo vjet Ŷa zpevŶěŶou veŶkovŶí ploĐhu, která ďude 
z pojízdŶé velkoforŵátové dlažďǇ. 

JedŶotlivé požárŶí úsekǇ jsou odděleŶǇ požárŶě dělíĐíŵi koŶstrukĐeŵi ;skleŶěŶá příčka se samo-

uzavíratelŶýŵ sǇstéŵeŵͿ a Ŷavazují Ŷa ĐhráŶěŶé úŶikové ĐestǇ. 



Budou iŶstalováŶǇ EPS a SH). TeĐhŶiĐké ŵístŶosti jsou řešeŶǇ jako saŵostatŶé požárŶí úsekǇ. 
Chodby v jedlovýĐh PÚ ďudou vǇďaveŶǇ ŵoďiliářem z ŶehořlavýĐh ŵateriálů ;ŵiŶiŵálŶí třída reakĐe 
Ŷa oheň DͿ. V eǆteriéru budou uŵístěŶǇ hydranty. 

 

Ϭϴ. EkologiĐké aspekty Ŷávrhu 

Část oďjektu je ŶavržeŶa se zeleŶou střeĐhou. Dešťová voda se ďude hroŵadit v jejíĐh vegetačŶíĐh 

vrstváĐh, dojde ke zpoŵaleŶí jejího průtoku, částečŶéŵu vstřeďáŶí rostliŶaŵi a pouze přeďǇtek ďude 

nutno odvádět do dešťového odpadŶího potruďí, číŵž se sŶíží Ŷápor Ŷa dešťovou kaŶalizaĐi.  

Skladby oďálkǇ oďjektu vǇhovují doporučeŶýŵ hodŶotáŵ součiŶitele prostupu tepla koŶstrukĐe. 
)askleŶí okeŶ a dveří je ŶavržeŶo trojskleŵ. V teĐhŶiĐkýĐh ŵístŶosteĐh ďude uŵístěna rekuperačŶí 
jedŶotka, plǇŶový kotel pro dílčí celek. Spaliny budou vedeny nad střešŶí roviŶou. Přívod a odvod 

vzduchu ďude řešeŶ v severŶí fasádě ;případŶě Ŷa střešeͿ – ŵiŶ. vzdáleŶost ŶasávaĐí otvorů Ϯ m. 

V areálu jsou ŶavržeŶǇ ŵísta pro skladováŶí tříděŶého odpadu.  

 

9. ZákladŶí výŵěry a ďilaŶĐe 

Plocha řešeŶého úzeŵí   4,2 ha 

Plocha pozemku    1,4 ha  

ZastavěŶá ploĐha    2 826 m
2
 

ObestavěŶý prostor   19 137 m
3
 

UžitŶá ploĐha Đelkeŵ    4 636,3 m
2
 

 

JedŶotkové ďilaŶčŶí údaje 

Počet pokojů ;uďǇtováŶíͿ  19 pokojů – max 70 osob 

Počet pokojů ;peŶzioŶ)   ϭϯ apartŵáŶů  – max 30 osob 

Počet ďezďariérovýĐh pokojů  1  

Počet garážovýĐh parkovaĐíĐh stáŶí 3 

Počet parkovaĐíĐh stáŶí   43 

z toho vǇhrazeŶýĐh ZTP   3 

 

FuŶkčŶí ďilaŶčŶí údaje 

Plochy pro léčďu a rehabilitaci  1 022,6 m
2
 

Plochy administrativy    67,0 m
2
 

Plochy jídelŶǇ    149,4 m
2
 

PloĐhǇ uďǇtováŶí     1 357,2 m
2
 

Plochy těloĐvičŶǇ   512,0 m
2
 

PloĐhǇ školǇ    114,0 m
2
 

Plochy penzionu    661,2 m
2
 

  



 

Závěr 

Sŵělé aŵďiĐe projektu o přirozeŶé zasazeŶí léčeďŶého koŵpleǆu do vesŶiĐkého koŶteǆtu ŵěstǇse 

a přírodŶího okolí, při dosažeŶí vǇŶikajíĐího uživatelského koŵfortu, mohou ďýt tíŵto 
arĐhitektoŶiĐkýŵ Ŷávrheŵ ŶaplŶěŶǇ. 
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SezŶaŵ použitýĐh zkratek a syŵďolů 

MHD  městská hroŵadŶá doprava 

NP  ŶadzeŵŶí podlaží 
ŽB  železoďetoŶ 

XPS  eǆtrudovaŶý polǇstǇreŶ 

ZTP  zdravotně tělesně postižeŶí 
EPS  elektroŶiĐká požárŶí sigŶalizaĐe 

SHZ  staďilŶí hasiĐí zařízeŶí 
PÚ  požárŶí úsek 

VŠKP  vǇsokoškolská kvalifikačŶí práĐe 

KK  kuĐhǇňský kout 
m  metr 

ha  hektar 

 součiŶitel tepelŶé vodivosti 
R  odpor při prostupu tepla koŶstrukĐí 
U  součiŶitel prostupu tepla konstrukce 

d  tloušťka koŶstrukĐe 

 

  



SezŶaŵ příloh 

A. Dokladová část 

-TitulŶí list VŠKP 

- )adáŶí VŠKP 

- Aďstrakt a klíčová slova VŠKP 

- BiďliografiĐká ĐitaĐe VŠKP 

- ProhlášeŶí autora o původŶosti práĐe VŠKP 

- PoděkováŶí 
- Obsah 

- Úvod 

- PrůvodŶí zpráva 

- )ávěr 

- SezŶaŵ použitýĐh zdrojů 

- SezŶaŵ použitýĐh zkratek a sǇŵďolů 

- Seznam příloh 

- PopisŶý souďor VŠKP 

- ProhlášeŶí o shodě listiŶŶé a elektroŶiĐké forŵǇ VŠKP 

 

B. ArĐhitektoŶiĐká studie A1, A3 

- PrůvodŶí zpráva 

- Příloha ϭ. 
-01 Oďsah, základŶí údaje 

-02 Koncept, základŶí údaje 

-02 SituaĐe širšíĐh vztahů ϭ:Ϯ000 

-04 Situace 1:500 

-05 PůdorǇs ϭNP 

-06 PůdorǇs ϮNP 

-07 Řezy  

-08 Pohledy severŶí a jižŶí 
- 09 PohledǇ západŶí a výĐhodŶí 
-10 Vizualizace 

- 11 Řez fasádou 1:20 

- 12 ArĐhitektoŶiĐký detail  
 

C. Model 1:300 

Plakát 
CD s dokuŵeŶtaĐí 
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Anotace práce Diplomová práce Ĝeší návrh nového objektu dětské léčebny se speleoterapií, 
který je situovan u CísaĜské jeskyně v obci Ostrov u Macochy. ěešené 
území se nachází v těsné blízkosti zmiňované jeskyn v exponovaném 
pĜírodním prostĜedí, v návaznosti na obytnou část městyse, tvoĜenou 
roztroušenou zástavbou rodinných domů. Ambicí projektu je propojit 
stávající dolní vstup do CísaĜské jeskyně s uvažovaným novým horním 
vstupem do jeskyně, objektem léčebny a stávající zástavbou. Toho je 
docíleno vytvoĜením nové komunikační linky, která respektuje a podporuje 
morfologii území. Objekt je umístěn na konci této spojnice v pĜímé 
návaznosti na stávající komunikace a zástavbu, kterou vhodně doplňuje 
svou architektonickou formou, vycházející z tvarosloví klasického 
vesnického domu. Objekt léčebny nabízí funkci rehabilitační a léčebnou jak 
pro dětské klienty, tak pro širokou veĜejnost, stejně jako funkci ubytovací a 
sportovní. Záměrem práce bylo objekt co nejvíce zakomponovat do 
charakteru městyse, panoramatu sedlových stĜech a pĜírodního okolí, pĜi 



zachování vynikajícího uživatelského komfortu. 
Anotace práce v 
anglickém 
jazyce 

The diploma project proposes The Children´s Sanatorium with 
Speleotherapy Ostrov u Macochy which is to take place in the CísaĜská 
Cave. Site is located close to the mentioned cave in an exposed natural 

environment adjacent by urban housing which is represented by dispersed 

detached houses. An ambition of project is connecting an existing down-

entrance to CísaĜská Cave with design new up-entrance, building of 

speleotherapy and existing development. There is created a new 

interconnection which respects and supports a local morphology. The 

building is situated on the end of connector in direct continuity with existing 

roads and development which suitably complements because of architecture 

form based on an archetyp of traditional cottage. The complex offers 

services for rehabilitation, sanatorium, accommodation and sports for 

childrens clients and general public too. A project intention was an effort to 

maximize incorporation the volume to feature of town, townscape with 

gabled roofs and natural surroundings with preservation high users comfort. 

Klíčová slova Dětská léčebna, Ostrov u Macochy, CísaĜská jeskyně, vesnice, jeskyně, 
speloterapie, ubytování, CHKO, louka, dĜevěný obklad 

Klíčová slova v 
anglickém 
jazyce 

Sanatorium for Childern, Ostrov u Macochy, CísaĜská Cave, village, cave, 
speleotherapy, accommodation, nature reserve, meadow, timber cladding 

 


